



COMUNE DI PORANO

PROVINCIA DI TERNI

Porano, 02.03.2015

Prot. n. Pec

Consigliere Comunale

Luigi Rotella

Porano Bene Comune

Oggetto: Risposta ad interpellanza Regolamento Commissione Mensa Scolastica

Gentile Consigliere Rotella,

il Sindaco ha delegato il sottoscritto, quale Assessore alle Politiche Sociali, a rispondere alla Sua interpellanza pervenuta al protocollo del Comune di Porano in data 05 febbraio 2015 n.418 .

Domanda n.1 *intendimento della Giunta in merito ai tempi di approvazione del Regolamento*

Risposta: lo schema del Regolamento di istituzione e funzionamento della Commissione Mensa scolastica è stato approvato dalla Giunta Municipale con Delibera n.95 del 17.11.2014. Con successivo atto , come previsto nell'art.2 del Regolamento, la Giunta ratificherà la composizione della Commissione sulla base dei nominativi designati dai genitori quali rappresentanti degli stessi e dall'Istituzione scolastica per quanto concerne la componente insegnanti. Nonostante varie sollecitazioni effettuate dal Comune di Porano alla Direzione scolastica, i nominativi dei rappresentanti dei genitori e delle insegnanti sono pervenuti al protocollo del Comune di Porano in data 27 febbraio 2015. Si prevede pertanto che l'iter sarà concluso nella prossima Giunta.

Domanda n.2 *in merito all'acquisizione delle osservazioni presentate dal gruppo di genitori*

Risposta: questa Amministrazione comunale ha ricevuto una nota sottoscritta da dodici genitori con la richiesta di apportare modifiche, indicate nella nota stessa, al testo approvato dalla Giunta. In una successiva riunione con alcuni dei genitori firmatari, si è discusso ampiamente della questione arrivando a condividere alcune modifiche al Regolamento. Dette modifiche saranno definitivamente approvate con la stessa delibera di Giunta che ratificherà anche la composizione della commissione.

Domanda n.3 *in merito al ripristino dell'agibilità democratica per consentire alla minoranza di esporre le proprie osservazioni e proposte*

Risposta: si tratta di un atto di competenza della Giunta che delibera nella sua autonomia decisionale. La validità del percorso intrapreso è stata confermata dal Segretario comunale nel corso del Consiglio comunale

del 22 dicembre scorso al quale purtroppo Lei era assente. Nel corso di quel consesso, si è concordato con il gruppo di minoranza presente di svolgere una conferenza dei capigruppo per approfondire la questione e valutare eventuali modifiche. Ciò è stato fatto in data 11 febbraio 2015 alla presenza del capogruppo Olimpieri ma in assenza del capogruppo Rotella. Riteniamo pertanto che non sia necessario ripristinare ciò che è già presente.

Per quanto riguarda le premesse della Sua interpellanza, dispiace constatare che è venuta a conoscenza del Regolamento soltanto in seguito a segnalazioni dei genitori quando ciò era stato oggetto di regolare delibera di Giunta affissa all'Albo on line dal 2 al 17 dicembre 2014.

Non ritengo di rispondere alle ulteriori osservazioni che tendono, a parere dello scrivente, soltanto a denigrare l'operato di una Istituzione che peraltro sembra trovare gradimento nella maggior parte delle famiglie che frequentano il plesso scolastico, a giudicare dalla lettera di apprezzamento del servizio mensa, sia sotto il profilo qualitativo che economico, pervenuta a questa Amministrazione in data 13 gennaio 2015 prot.123 da parte di circa novanta genitori.

Sperando di aver soddisfatto le sue richieste, colgo l'occasione per porgerLe

Cordiali Saluti.

IL VICESINDACO – ASS. POLITICHE SOCIALI

Marco Conticelli

